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neobjeví a je potřeba postupovat tak, jak vám
program doporučoval v textu hlášky. Klikněte
pravým tlačítkem myši do rámce, kde se nachá-
zejí soubory ke stažení, a z menu zvolte Druid:
Download All Files. Teď už by mělo být vše v po-
řádku.

Vydíme tedy před sebou okno pro stažení
souborů. V jeho levé části se nachází pohled na
váš pevný disk, kde nejprve nastavíte, na které
místo stažené soubory uložit, a v pravé se obje-
ví seznam souborů z internetu, jež lze stáhnout
Download Druidem.

To, že se neobjeví právě onen konkrétní sou-
bor, o nějž máte zájem, může mít několik příčin.
Buď není jeho přípona definovaná v seznamu
(pak jí doplňte v panelu Druidu do sekce File Ty-
pe Filter), nebo odkaz nevede přímo k souboru,
ale třeba na jinou HTML stránku, kde teprve sou-
bor naleznete. Případně, a to je ta nejméně pří-
jemná alternativa, vede odkaz k nějakému skrip-
tu na serveru, který vám soubor předá. Obvykle
vypadá nějak takto: http://server/…/download.
php?id=soubor. V takovém případě vám Druid 1.0
nepomůže a vy musíte stáhnout soubor klasic-
kým způsobem.

Dole pak vidíte několik akčních tlačítek. Va-
ším úkolem je označit (případně odznačit) sou-
bory, které chcete skutečně stáhnout, a v levé
části vybrat adresář, kam se mají stažené sou-
bory umístit. Kliknutím na [Download Selected]
spustíte stahování. Průběh lze sledovat v pane-
lu Druidu.

Závěr
Během krátkého užívání Download Druidu mi
v hlavě zůstala dvě slova – hezký a jednoduchý.
Program se skutečně jeví jako vizuálně povede-
ný a velmi jednoduchý na ovládání, takže hledá-
te-li hezký doplněk k Internet Exploreru, budete
spokojeni. 4 0559/OK ❏
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ítám vás opět u dalšího dílu Rychlokurzu.
Dnes se podíváme na zoubek jednomu

z takzvaných download manažerů – tedy po-
mocníků, kteří mají ušetřit nervy a čas při snaze
přenést soubory z internetu na disk. Pamatuji do-
by, kdy podobné utility ještě neexistovaly a hlá-
šení „spojení bylo přerušeno“ vás po pěti hodi-
nách stahování dokázalo připravit o rozum. Jsem
už zkrátka pamětník…

Download manažerů je na světě opravdu
spousta. Známe jednoduché, složité, plné funk-
cí, graficky krásné i strohé, specializované i uni-
verzální. Pojďme se tedy podívat, do jaké kate-
gorie patří právě ten náš.

Instalace
Instalace je (jak je u dobrých programů chvály-
hodným zvykem) opravdu jednoduchá – jak rád
říkám, typu „click Next“. Pokud se spokojíte se
standardním nastavením, pak váš úkol spočívá
pouze v klikání na tlačítka [Next>] a [Yes]. Obra-
zovku po obrazovce vypadá instalační proces ná-
sledovně: Uvítání [Next>], Licence [Yes], Infor-
mace o produktu [Next>], Instalační adresář (zde
ho lze změnit kliknutím na tlačítko [Browse])
[Next>], Adresář v nabídce Start [Next>], Start
instalace [Next>], Dokončení instalace [Finish].
Zkrátka velice jednoduché.

Používání
Co se vlastně po instalaci stalo? Jak byste zřej-
mě očekávali, v nabídce Start přibyl adresář s ná-
zvem Download Druid. Avšak spustitelný soubor
tam budete hledat marně. Download Druid se to-
tiž nespouští jako samostatný program. Integro-
val se do Internet Exploreru, kde čeká připraven,
až ho budete potřebovat.

Po spuštění Internet Exploreru zjistíte, že v liš-
tě přibyly následující dvě ikony:

Kliknutím na tuto ikonu vydáte Druidovi
pokyn, že chcete z aktuální stránky stáhnout ně-
jaké soubory. Druid vám dá (podle nastavených
přípon) vybrat a spustí se stahování. Blíže si ten-
to proces popíšeme dále.

Touto ikonou zobrazíte panel Druida, in-
tegrovaný v internetovém prohlížeči MS Internet
Explorer. Zde provádíte veškerá nastavení a sle-
dujete průběh stahování.

Panel Download Druida si podrobně popíše-
me ve vloženém článku vpravo na této stránce.

Stahování
Konečně se dostáváme k tomu, jak vlastně sou-
bory stahovat. Jste tedy na webové stránce, kte-
rá vás zajímá a na které je několik odkazů na sou-
bory, jež chcete dostat na svůj počítač. Kliknete

tedy na ikonu . Následně mohou nastat dvě
situace: buď se vám objeví okno Download Dru-
ida (pak následující odstaveček s klidem pře-
skočte), nebo se zobrazí anglická hláška. Pokud
je krátká a říká „No link on this page…“, pak
Druid nenalezl na stránce nic, co by se dalo stáh-
nout.

Může se objevit i hláška začínající obecně
známým slovem „Warning! …“. Ta v podstatě
sděluje, že Druid má problémy s rámci. (Napří-
klad u mě byl takovou příčinou blokovač pop-up
oken, který do HTML vkládá vlastní kód.) Když
hlášku odkliknete, buď se objeví stahovací okno
(pak se to Druidovi nakonec podařilo), nebo se
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■ Download Status – v tomto okně sledu-
jete i řídíte průběh stahování souborů. Přerušit
je můžete tlačítkem [Pause], znovu spustit po-
mocí [Resume], případně stažení některého
souboru přeskočit [Skip].

■ File Type Filter – v tomto okně najdete se-
znam přípon souborů, které se nabízejí ke sta-
žení. Chcete-li z internetu stáhnout soubor s ně-
jakou netradiční příponou, je potřeba ji doplnit
do seznamu, neboť jinak vám jí Druid nenabíd-
ne. Jednotlivé přípony jsou odděleny střední-
kem.

■ Same File Name Action – aneb co dělat,
má-li stahovaný soubor stejný název jako sou-
bor nacházející se na disku. Pokud máte nasta-
venu implicitní volbu Ask user, pak budete do-
tázáni až tehdy, když k této situaci dojde. Mož-
nost Auto rename způsobí automatické přidání
indexu [1], [2]… na konec názvu souboru. Zají-
mavá je také volba Try resume, kdy bude Dru-
id předpokládat, že na disku máte nedotažený
soubor (třeba jen polovinu), a pokusí se dotáh-
nout jen zbývající část.

■ Settings – neboli nastavení. Zde lze zvolit,
zda budete stahovat soubory pomocí Downlo-
ad Druidu nebo Internet Exploreru (ale proč bys-
te to měnili?), popřípadě nastavit proxy server
(implicitní volba je nejlepší).

Každou změnu je potřeba potvrdit kliknutím
na tlačítko [Apply], aby se projevila.

Pokud dojde při stahování k nějaké chybě
(server je nedostupný, soubor nenalezen), ob-
jeví se informace v tak zvaném Error Logu. Ten
je dostupný kliknutím na odkaz Error Log úplně
dole v panelu Druidu.

Panel Download Druidu


